

KÉRDEZZ — FELELEK

1.

Miért nem teljesít egyes rendeléseket a Könyvtárellátó ?

Több Szabó Ervin kerületi könyvtár azzal a panasszal fordult szerkesztőségünkhöz, hogy a Könyvtárellátó egyes könyvekből a megrendelnél kevesebb példányt szállított, így a III/1. sz. Szabó Ervin Könyvtár Egon Ervin Kisch könyvéből 2 példány helyett egyet, a Hemingway-kötetből pedig 4 példány helyett két példányt kapott. Kérdésünkre a Könyvtárellátó a következő választ adta:

»A Könyvtárellátó a könyvtári kötetű könyvekre vonatkozó kruda-megrendelését a tárgynegyed előtt kb. 40 nappal, szükségű ismertetőik alapján adja meg. A könyvtári igények viszont a már elkészült könyvekre érkeznek be. Előfordul tehát az, hogy két, esetleg három hónap múva megjelenő könyvekre vonatkozó igényt kell előre-becsles alapján megállapítani. Természetes, hogy több esetben, különösen, ha az ismertető sem kielégítő, a megrendelt példányszám később kevesnek, vagy soknak bizonyul. A könyvtárak beérkező igényét olyképpen elégítjük ki, hogy a kívánt könyvből pótlólag kötetünk. Egon Ervin Kisch könyvének pótlólag való bekötését nem tudtuk megoldani, mivel a fűzött példányok rövid idő alatt elfogytak.

Hemingway könyve kis példányszámban jelent meg s a könyvterjesztés sem a könyvtári, sem a bolti és könyvheti keresletet nem tudta kielégíteni. Reméljük, hogy a tudomásunk szerint közeljövőben megjelenő új kiadásból az összes igényeket ki tudjuk elégíteni.

A Könyvtárellátó arra törekszik, hogy a könyvtárak kéréseit minél jobban teljesítse. Természetesen, mint a fentebbiekből is kitűnik, ez nem mindig lehetséges. Azonban éppen a technikai nehézségek s a kívülálló okok (könyvek kis példányszámban való megjelenése stb.) miatt szállítási szerződésünkben nem is vállaltunk minden esetben teljes példányszámban történő szállítást, habár, hangsúlyozzuk, hogy a könyvtárak várakozásának minél teljesebb mértékben

szerezniük megfelelni. S ez sok esetben sikerül is, mivel olyan könyvnél, mint például a régen nem kapható, s a boltokban órák alatt elfogyott Hasek: Szejk c. művéből minden megrendelő könyvtárnak teljes példányszámot sikerült adnunk.«

2.

A Népművelési Közöny 1956. június 16-i száma a használt könyvek és egyéb használt sajtótermékek nyílt árusítási helyen történő eladásáról, illetőleg forgalombahozataláról tanácsrendelet-tervezetet közölt.

Többen fordultak szerkesztőségünkhöz azzal a kéréssel, hogy magyarázzuk meg, mi volt e tervezet célja és kíván-e valamilyen konkrét tennivalót a könyvtárosok részéről? »A KÖNYVTÁROS« kérdésére Takács József, az Országos Széchényi Könyvtár igazgatási osztályának vezetője a következőket válaszolta:

»Eddig nem volt olyan jogszabály, amely az antikvár könyvek szakszerűtlen forgalombahozatalát megtiltotta volna. Kulturális nevelőmunkánk sikerét akadályozta, hogy vásárokon és egyéb nyílt helyeken arra illetéktelen személyek ponyvát hoztak forgalomba és ezzel károsan befolyásolták dolgozóink irodalmi érdeklődését. Ez az oka, hogy kulturális igazgatásunk vezető szerve ennek a káros gyakorlatnak véget kívánt vetni. Az államigazgatás egyszerűsítését célzó intézkedések általában a decentralizációra törekszenek s ezért a helyi hatóságok feladatává vált a kulturának általános, de helyi szempontokat is figyelembe vevő védelme. A rendelőtervezet nem érinti a magánosok személyi érdekeit és nem kívánja tiltani azt, hogy egyes személyek személyi tulajdonaikat el ne idegeníthessék. A ponyva széleskörű terjesztése azonban már ennél sokkal több és ezért tiltandó.

Kívánatos, hogy a tanácsok mindenhol fogadják el a Népművelési Közönyben közölt és említett tanácsrendelet-tervezetet. A könyvtárosok a megyei tanácsok népművelési osztályán szorgalmazzák a tanácsrendelet-tervezetnek a megyei tanácsok útján való kiadását.«

Az angol rézkutató intézet mintegy húsz kötetből álló monográfiát küldött az Országos Műszaki Könyvtárnak. A monográfia a rézrel kapcsolatos tudományos irodalomnak szinte teljes anyagát feldöli. (OMK)

A XXII. ker. tanács Szabó Ervin Könyvtára ez év január 1-től június 30-ig 13 870 olvasó számára 43 190 könyvet kölcsönzött ki. Ez a forgalom az 1955. év első félévéhez viszonyítva 22 százalékos emelkedést jelent. (S. J.)

ÚJHELYI IMRÉRŐL, a magyar állattenyésztés fejlesztésének nagy úttörőjéről, születésének 90. évfordulója alkalmával az Országos Mezőgazdasági Könyvtár kiállítást rendezett. (OMGK)